
UCHWAŁA NR 707/VIII/57/2023 
RADY MIEJSKIEJ KONSTANCIN-JEZIORNA 

z dnia 21 czerwca 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na funkcjonariusza publicznego pełniącego funkcję Dyrektora 
Szkoły Podstawowej Integracyjnej nr 5  w Konstancinie-Jeziornie (BRM 182/2023) 

Na podstawie podstawie art.18 ust.2. pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(t.j. Dz.U. z 2023 r. poz. 40 ze zm.) w związku z art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. 
Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 2000 ze zm.) oraz § 
21 ust. 1 Statutu Gminy Konstancin-Jeziorna przyjętego uchwałą Nr 316/VIII/23/2021 Rady Miejskiej 
Konstancin-Jeziorna z dnia 29 stycznia 2021r. w sprawie Statutu Gminy Konstancin-Jeziorna 
(Dz.Urz.Woj. Mazowieckiego z 2021 r. poz. 2239 ze zm.)  Rada Miejska Konstancin-Jeziorna 
uchwala, co następuje: 

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi na funkcjonariusza publicznego pełniącego funkcję Dyrektora Szkoły 
Podstawowej Integracyjnej nr 5 w Konstancinie-Jeziornie oraz po zapoznaniu się ze stanowiskiem 
Komisji skarg, wniosków i petycji  uznaje skargę za bezzasadną z przyczyn określonych 
w uzasadnieniu, stanowiącym integralną część uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje Przewodniczącego Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna do powiadomienia 
skarżącego o sposobie załatwienia skargi, poprzez przesłanie kopii niniejszej uchwały. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
 

   
Przewodnicząca Rady 

Miejskiej 
 
 

Agata Wilczek 
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UZASADNIENIE 

do uchwały Nr 707/VIII/57/2023 Rady Miejskiej Konstancin-Jeziorna z dnia 21.06.2023 r. w 
sprawie rozpatrzenia skargi na funkcjonariusza publicznego pełniącego funkcję Dyrektora 

Szkoły Podstawowej Integracyjnej nr 5  w Konstancinie-Jeziornie (BRM 182/2023) 

W dniu 24.05.2023 r.  do Biura Rady Miejskiej wpłynęła skarga na funkcjonariusza publicznego 
pełniącego funkcję Dyrektora Szkoły Podstawowej Integracyjnej nr 5 w Konstancinie-Jeziornie 
(BRM 182/2023). Przewodnicząca Rady Miejskiej w dniu 26.05.2023 r. przekazała powyższą 
skargę do Komisji skarg, wniosków i petycji. 

Komisja skarg, wniosków i petycji w składzie: Aleksandra Kostrzewska, Iwona Siudzińska oraz 
Dorota Zarzycka, po analizie skargi stwierdziła, co następuje:   

Kuratorium Oświaty w Warszawie otrzymało od Skarżącego - ojca dziecka, którego skarga 
dotyczy- w dniach 10.04.2023 r. i 11.04.2023 r. skargę na dyrektora Szkoły Podstawowej 
Integracyjnej nr 5 oraz w dniach 19.04.2023r. , 24.04.2023r. , 25.04.2023r.  i 27.04.2023 r. maile 
od matki dziecka w tej samej sprawie. Kuratorium pismami z dnia 10.05.2023 r. i 11.05.2023 r. 
przekazało powyższe skargi do Burmistrza Gminy Konstancin-Jeziorna w celu zbadania sprawy 
zgodnie z kompetencjami wynikającymi z art.57 ust. 2 ustawy z 14.12.2016 r.  Prawo Oświatowe. 

Syn Skarżących  – Ksawery uczęszczał w roku szkolnym 2022/2023 do klasy „0” SPI nr 5.  
Zamiarem Skarżacych było zgłoszenie syna do klasy I tej samej placówki.  

Zgodnie z harmonogramem określonym Regulaminem Rekrutacji ogłoszonym w Zarządzeniu 
Dyrektora Szkoły nr 3/II/2023/24 z dnia 15.02.2023 r. (par.7 ust 2 i 3) wnioskodawca był 
zobowiązany do złożenia wymaganych dokumentów w terminie od 27.02.2023 r. do 28.03.2023 r. 
Następnie, w dniach 29.03-13.04.2023 r. Komisja Rekrutacyjna weryfikowała złożone wnioski 
wraz z dokumentami potwierdzającymi spełnienie warunków branych pod uwagę przy rekrutacji. 
W dniu 14.04.2023 r.  lista zakwalifikowanych i niezakwalifikowanych kandydatów została 
wywieszona do publicznej wiadomości w siedzibie szkoły. 
Rodzice w dniu 15 marca 2023 r., tj. zgodnie z ww. harmonogramem, złożyli wniosek o przyjęcie 
Ksawerego do klasy I integracyjnej zawierający informację, że kandydat będzie objęty 
kształceniem specjalnym i że do wniosku zostały załączone dokumenty potwierdzające spełnienie 
tego kryterium. Niestety, niezbędny do pozytywnej kwalifikacji dokument, tj. orzeczenie o 
potrzebie kształcenia specjalnego został wydany z datą 12 kwietnia 2023 r. i złożony w 
sekretariacie mailowo w dniu  17 kwietnia 2023 r. o godzinie 22:38, tj. już po wywieszeniu list 
dzieci zakwalifikowanych. Orzeczenie to nie mogło zatem stanowić i nie stanowiło załącznika do 
wniosku złożonego w dniu  15.03.2023 r. 
Na podstawie analizy posiadanych dokumentów, w dniu 13.04.2023 r. Komisja Rekrutacyjna 
podjęła decyzję o niezakwalifikowaniu Ksawerego do klasy I integracyjnej ze względu na brak 
wymaganych dokumentów, tj. aktualnego na pierwszy etap edukacyjny orzeczenia o potrzebie 
kształcenia specjalnego ze względu na niepełnosprawność kandydata. 
Skarżący w skardze na Dyrektora Szkoły zarzuca placówce, że termin rekrutacji przewidziany         
w Regulaminie Rekrutacji tj. od 27.02.2023 r. do 28.03.2023 r. jest nierealny, gdyż Poradnia 
Psychologiczno-Pedagogiczna w Piasecznie poinformowała zainteresowanych, że orzeczenia będą 
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wydawane dopiero w marcu, a wniosek o wydanie orzeczenia można złożyć dopiero w połowie 
lutego. Należy tu dodać, że terminy wydawania orzeczeń przez poradnię są niezależne, zaś  terminy 
rekrutacji ustalone są przez Organ Prowadzący, a nie przez dyrekcję szkoły.  
Rodzice zarzucają także, że Szkoła w uzasadnieniu odrzucenia kandydatury twierdzi, że nie 
posiadała aktualnego orzeczenia, podczas gdy, według Rodziców, posiadała orzeczenie                     
z dnia 14.12.2022 r. orzekające o potrzebie kształcenia specjalnego. Tymczasem, orzeczenie 
posiadane przez Szkołę dotyczyło okresu przedszkolnego, a nie edukacji w klasach I-III, które jest 
podstawą do przyjęcia  do klasy pierwszej integracyjnej. 
Rodzice zarzucają ponadto Dyrektorowi i kierowanej przez Niego placówce brak chęci pomocy i 
nieprzychylność w stosunku do kandydatury ich syna Ksawerego.  
W odpowiedzi na pismo Rodziców Komisja Rekrutacyjna pismem z dnia 24.04.2023 r. wyjaśniła, 
że Dyrektor Szkoły nie jest członkiem Komisji, a tym samym decyzja o nieprzyjęciu Ksawerego 
została podjęta niezależnie przez Komisję Rekrutacyjną ze względu na brak złożenia wymaganych 
dokumentów w terminie do 28.03.2023 r.  Podkreśla ponadto, że wszyscy rodzice uczniów 
kandydatów zostali poinformowani przez wychowawcę o konieczności złożenia wniosku wraz z 
aktualnym na pierwszy etap edukacyjny orzeczeniem o potrzebie kształcenia specjalnego.  Rodzice, 
którzy z różnych przyczyn nie dopełnili tego wymogu, mogą wziąć udział w rekrutacji 
uzupełniającej która przewidziana jest od 16 do 25 sierpnia 2023 r. Wprowadzenie zmian na liście 
kandydatów przyjętych i nieprzyjętych, po podaniu jej do publicznej wiadomości stanowiłoby 
naruszenie prawa. 
Biorąc powyższe pod uwagę, Komisja uznaje, że skarga na funkcjonariusza publicznego pełniącego 
funkcję Dyrektora Szkoły Podstawowej Integracyjnej nr 5 nie znajduje uzasadnienia i nie znalazła 
podstaw do uznania skargi za zasadną. 

Wobec powyższego, Rada Miejska Konstancin-Jeziorna w wyniku analizy zebranej 
dokumentacji oraz rozpatrzeniu zawartych w skardze zarzutów, nie znajdując podstaw do uznania 
ich za słuszne, uznaje skargę za bezsasadną.  

Na mocy art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (t.j. Dz.U. z 2022 r. poz. 2000 ze zm.) w przypadku, gdy skarga w wyniku jej 
rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazana została w odpowiedzi na 
skargę, a skarżący ponowi skargę bez wskazania nowych okoliczności organ właściwy do jej 
rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach 
sprawy - bez powiadomienia skarżącego. 
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